

# EL DIARIO PALLENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital, un mes..... 1 peseta

Fuera trimestre..... 4 "

Número suelto CINCO céntimos

NO XXXVII

Teléfono núm. 6

Lunes 23 de Junio de 1919

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruguete, 1

## PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración

Burgos 5 y Berruguete, 1 y 3 (Imprenta)

y en la Librería de D. Santiago Rincón

Calle Mayor principal, número 48

Núm. 10.941

Teléfono núm. 6



EL SEÑOR

## Don Alfonso Alonso y Alonso

INGENIERO DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS

ha fallecido en Madrid el día 21 de Junio de 1919

habiéndole recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su viuda D. Nicanora Diez-Velasco; hijos Carmen, Gaspar, Antonio y Pilar; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Varios Señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Colmenas

Se compran ENJAMBRES en la farmacia del Doctor FUENTES.



## Carta de Madrid

Junio, 21

Sr. Director:

Por fin se han aclarado ya las dudas que existían acerca de la actitud del partido liberal-conservador, con relación al gobierno del señor Maura.

El artículo que anoche publicaba «La Epoca» es sobradamente explícito y no deja lugar a tergiversaciones de ningún género.

Si no hay unión en el sentido riguroso de la palabra, hay, por lo menos, una franca y decidida colaboración paladianamente confessada, que puede ser originaria para que más adelante y conforme se vaya desarrollando la vida parlamentaria, esa unión surja, hecha por sí sola, debido a los puntos de coincidencia que espontáneamente nazcan de la homogeneidad de ideas y de la convivencia mutua, frente a las maniobras de las izquierdas, que tratarán a todo trance de hacer estéril la actuación parlamentaria.

Los liberales-conservadores, son los primeros interesados en que no se malogren estas cortes. Tan es así, que ellos mismos reconocen que significan un instrumento de Gobierno muy aprovechable y que solo pueden serlo con gabinete conservador.

De modo bien claro se deduce de estas manifestaciones —que si convienen en la posibilidad de aprovechar la mayoría que las elecciones les han dado, tiene por fuerza que ser realizable su apoyo al señor Maura, pues de lo contrario no podrían contar para un mañana, más

o menos próximo, con la aprobación de los actuales votos ministeriales, sin los cuales tampoco podrían subsistir, con lo que el aprovechamiento de las cortes se caería por su base y tendrían de nuevo que someterse los liberales-conservadores a la incógnita de unas nuevas elecciones generales, que habrían de ser forzosamente mucho más reñidas que las últimas.

Aquietada ya la marejada que se formó alrededor de este pleito y desvancadas las inquietudes, no como hubieran querido los enemigos del Gobierno y los que siempre están dispuestos a pescar en río revuelto, parece que el señor Maura está ocupado de lleno en preparar labor legislativa. No en otro sentido puede interpretarse las numerosas reuniones que vienen celebrando los ministros.

Estando próxima la apertura de las Cortes, es lógico creer que ya está ultimado el Mensaje que la Corona ha de leer en el acto de apertura.

Este documento tiene en los actuales momentos una importancia extraordinaria y el país, que para nada interviene en los manejos de los políticos ni en los tiquis miquis de orden interior en que se entretienen las diversas organizaciones políticas, lo espera con verdadero interés, comienzo y conclusión, y cosa más. Por él piensa conocer el criterio del Gobierno con respecto a los múltiples problemas que la realidad tiene planteados.

No puede ser este Mensaje una relación sumaria de complejas cuestiones; una a modo de índice, en el que se enumeran asuntos y más asuntos, sin que se trasluce viabilidad alguna de llevarlos a la práctica.

Seguir el sistema de los anteriores Parlamentos, sería para el país una decepción enorme y no es prudente contrariar por más tiempo los anhelos generales de una reconstitución inmediata que intensifique las fuentes de riqueza y levante y reforzante el espíritu del pueblo, tan necesitado de hallar cauces normales por donde ir al logro de sus aspiraciones.

La delicadeza suma de estos momentos aconseja que los hombres encargados de las funciones gubernamentales tengan altezas de miras y serenidad bastante para darse cuenta de la labor que hay que desarrollar y no se abanden a las satisfacciones del amor propio.

Quizá haya sido esta una de las razones que han movido al señor Dato para no suscitar inquietudes en el señor Maura sobre su posible actuación parlamentaria.

La historia política del jefe del gobierno, obliga a suponer que al redactar el Mensaje de la Corona, habrá tenido presente las esperanzas del país y que en sus párrafos habrá dejado expuesto un verdadero programa, incluyendo todas las seguridades y garantías exigibles para su realización. Es la única manera hoy posible, de conquistarse, no la conformidad de este o del otro grupo parlamentario, si no algo que vale mucho más: el aplauso de todas las clases sociales, que es el apoyo más firme y sólido a que puede aspirar un gobierno.

M.

## Información general

### De la Région

LEON.—Las tormentas.—El alcalde de Valencia de Don Juan comunica al gobernador que una tormenta que se desencadenó en aquel pueblo hace unos días causó en toda la comarca grandes destrozos, quedando en la miseria muchos agricultores.

La alta autoridad local solicita del gobernador que gestione del Gobierno socorros para sus vecinos.

Han salido para Valencia de Don Juan delegados del Gobierno civil para tasar los daños y enviar al Gobierno un informe detallando las pérdidas sufridas por los agricultores.

SALAMANCA.—Reunión de agricultores.—Se ha reunido el Consejo de administración de la Liga de Agricultores, para tratar de dos importantes asuntos: los daños, verdaderamente grandes, causados en muchos campos de esta provincia por las últimas tormentas, y las proporciones que puede alcanzar el problema planteado por la elevación de salarios a los braceros.

Se convino en solicitar urgentes socorros del gobierno y en iniciar una campaña para agrupar a todos los labradores de la provincia, a fin de garantizar las bases de opinión patronal agraria y adoptar acuerdos que encuentren dicho problema.

Al objeto, se citará a una nueva asamblea, a la que concurren los representantes de todos los pueblos de la provincia para acordar cuanto proceda en vista de las peticiones formuladas por algunos obreros agrícolas.

### Castilla la Vieja

SANTANDER.—Horrible escena.—Ha ocurrido en el barrio de Vista Alegre, del inmediato pueblo del Astillero, una dolorosa desgracia.

Al descender la pronunciada pendiente que tiene allí la línea del tranvía eléctrico, el coche A-5, en el kilómetro 2, arrolló al niño Pedro Sánchez Patiño, destrozándole.

El suceso ocurrió frente por frente al domicilio de la pobre criatura, con la circunstancia dolorosísima de que la madre de la víctima, que se encontraba a la puerta de su casa, presenció la desgracia sin poder evitarla.

La infeliz mujer, al ver a su hijo bajo las ruedas del tranvía, lanzó un desgarrador grito, cayendo al suelo desvanecida, acudiendo en su auxilio algunos vecinos.

BURGOS.—Los hechos de una loca.

Un pueblo de esta provincia, acabó de ser teatro de un espantoso drama.

Hace algún tiempo que la vecina de Salazar de Amaya Virginia Amo García, de 27 años, padecía de enajenación mental, y sus vecinos temían lo peor. Hace tres días, aprovechando la ausencia de su esposo Miguel Muñoz y de la sirvienta Victorina Canduela, cogió a sus tres hijos Elias, Aurora y Constantina, de cuatro, cinco y seis años de edad y los llevó a las proximidades de un pozo denominado «El Molino», en el arroyo Lallinas, de dos metros de profundidad, distante un kilómetro del pueblo.

Al interior del pozo arrojó a sus hijos Elias y Aurora, los cuales perecieron ahogados.

Poco después llamó a la niña de seis años, que se hallaba a unos 50 metros de distancia, pero no quiso obedecer por temor a que hiciese lo mismo con ella.

Entonces la madre se arrojó también al pozo, donde corrió la misma suerte que sus dos hijos.

Al ver esto la niña Constantina corrió al pueblo a dar aviso de lo que ocurría, personándose en el lugar del suceso todo el vecindario y juzgado municipal, procediendo a sacar del pozo los tres cadáveres.

### Vascongadas

BILBAO.—Niño herido grave.—Al salir de la escuela el niño Gabino Diez Gamboa, habitante en la calle de San Esteban, 1 primera derecha, fué alcanzado al entrar en su casa por unos trozos grandes de cristales que cayeron del mirador del cuarto piso derecha, de la misma casa, habitación de Dionisia Calvo.

El niño cayó gravemente herido en la cabeza y fué llevado a la casa de socorro del Centro, en donde el médico le curó de primera intención, calificando sus lesiones de graves.

## El Diario Palentino

El más antiguo y de mayor circulación en la provincia

Mayo Principal, 130 al 136

## Galicia

CORUÑA.—Pratos por error.—Hace mes y medio aproximadamente aprehendió la policía a bordo del vapor «Alfonso XII», apenas éste ancló en Coruña, procedente de la Habana, a dos viajeros llamados Domingo y Carlos Villar.

En virtud de un exhorto recibido de la capital de Cuba y de noticias radio-telegráficas llegadas al barco, se les consideraba presuntos autores del robo de 100.000 pesos, cometido en el domicilio del presidente de la Cámara de Comercio de aquella ciudad. En vano los dos detenidos afirmaron su inocencia. Se les llevó a la cárcel y allí permanecieron hasta ayer, en que el Juzgado decretó su libertad.

De las diligencias practicadas desde entonces, en la Habana, resultó que el importante robo mencionado lo cometió un criado del presidente de la Cámara de Comercio habanera, embarcando luego para España con nombre supuesto.

Alguien dijo allá que su billete iba expedido con el apellido Villar, y, por si acaso, se mandó prender a los dos finicos Villares que figuraban entre el pasaje, agenos completamente a semejante delito.

**Andalucía**—SEVILLA.—Locura parricida.—Una pobre mujer llamada Ana González, se prendió fuego a las ropas, y cuando estaba abrasándose fué al dormitorio, donde tenía tres hijos, e intentó abrazarlos, lo que impidió su marido, Joaquín López, sofocando las llamas, por lo que sufrió algunas quemaduras.

Esta infeliz tenía perturbadas sus facultades mentales. A consecuencia de las quemaduras sufridas por Ana, se halla agonizando.

**Funerales.**—El cabildo de la Catedral ha acordado costear horas fúnebres por el alma del obispo de Jaén, fallecido ayer en Sevilla.

El Ayuntamiento ha acordado hacer constar en acta su sentimiento y asistir también al entierro y a los funerales, que se celebrarán.

El cadáver del obispo recibirá sepultura en la cripta del Sagrario de la Catedral.

**CORDOBA.**—Inquilino agresivo y suicida.—En la calle de Maese Luis el vecino de la misma Manuel Sarmiento Torres, agredió a su casero don Lorenzo Chumilla, que había pretendido subir el precio del alquiler de la casa donde vivía Manuel Sarmiento.

Este apuñaló al casero, causándole gravísimas heridas.

El agresor, después de su fechoría, disparó dos tiros en la cabeza, muriéndose.

El suceso ha causado gran impresión.

**ALMERIA.**—Parece mejorar algo la cuestión del pan, por haber aumentado un poco las existencias de harina.

No obstante, el pan fabricado hoy fué insuficiente.

Según ha dicho el Gobernador, está asegurado el abastecimiento de trigo hasta la próxima cosecha y probablemente mañana llegarán 1.600 sacos de harina, detenidos en los muelles del puerto de Alicante.

## La moda y la moralidad

**Pastoral del Cardenal Primado.**—El cardenal-arzobispo de Toledo, señor Guisasola, ha publicado contra la deshonestidad de la moda femenina, una pastoral en que condena, en nombre de la moral, ciertos atrevimientos con las siguientes severísimas frases:

Llamamos la atención de nuestras amadas hijas, las que por natural instinto comprenden lo que manda en cada caso la austera moral que profesan, para que ellas sean heraldos de nuestra voz paternal y dolorida cerca de las que se muestran más o menos indulgentes con la ola de sensualismos y provocaciones indecorosas que amenaza invadir todo, sin respetar la misma santidad del templo. Las que por finura de temperamento o de educación conocen los peligros del mal deben formar una cruzada, como un bloque, diríamos, de la modestia cristiana, y tomar ocasión de este mal que combatimos para purificar el ambiente de tantas procadiciones e inmundicias que le corrompen en el teatro, en la novela, en el cine, en el trato social, de donde se les quiere trasladar a la calle, y a la plaza pública, y a la vida corriente mediante vestidos exóticos, por lo extravagantes e impudicos, que son la apoteosis de la carne y el renacimiento de un paganismo mayor y más execrable que el primero en pueblos cristianos.

## Elecciones Provinciales

## Distrito de Saldana

Los señores conde de Garay y conde de Abásolo, dirigen a los electores del distrito de Saldana la siguiente carta, en la que recomiendan a sus amigos voten y apoyen al candidato liberal don Hilario Herrero Abia, de quien recuerdan la brillante campaña hecha en la Diputación por tan excelente y querido amigo particular nuestro.

La carta de los dos condes dice así:

«Sr. Don...»

Distinguido amigo nuestro: Próximas las elecciones de Diputados provinciales en el Distrito de Saldana, creemos una obligación dirigirnos a usted para recabar su apoyo valioso y entusiasta ayuda.

Conocedores de los propios méritos que concurren en nuestro querido amigo y correligionario don Hilario Herrero Abia, sabiendo la brillante campaña hecha por él en la diputación, el partido liberal quiere que sea su candidato.

Como tal se le presentamos, seguros de que su nombre solo es garantía y recomendación bastante.

Pero no lucha solo el señor Herrero ni solo le presenta el partido liberal.

Va unido su nombre a los también muy prestigiosos de don Julio de Prado Ortega y don Aurelio Revuelta González.

El de asociar al nombre de un liberal el de dos conservadores tan prestigiosos como éstos, lo hacemos por dos razones:

La primera porque no es nuestro propósito hacer campaña de división, sino de unión, a fin de que nadie nos califique de ambiciosos y absorbentes, y por que deseamos sembrar paz y unión, en vez de luchas partidistas y discordias.

La segunda razón es la resultancia de la lucha pasada.

Los señores de Prado y Revuelta, dieron pruebas en ella de una lealtad y de un afecto caballeresco, y tenemos que corresponder a ello con nuestra decidida ayuda.

Van los señores de Prado y Revuelta, con su significación política conservadora, y por lo tanto, tendrán, como no puede menos, el apoyo resuelto de sus buenos amigos y jefes políticos, D. Abilio Calderón, y señor Marqués de la Valdavia.

Con todo interés, pedimos a Vd., que apoye la candidatura íntegra de los señores Herrero, Prado y Revuelta.

Confiado en que lo hará con todo entusiasmo, le anticipan las gracias y le saludan afectuosamente, sus más atentos amigos ss. ss. q. e. sumilacion sup.

El Conde de Garay

El Conde de Abásolo

Madrid y Junio 21—1919.

## En las Esclavas

A las doce de la mañana se celebró ayer en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, la Junta general de la Asociación de señoritas auxiliares de la Propagación de la Fe y la exposición de labores del Roperillo.

Ocupó la presidencia el Ilustrísimo señor Obispo, que tenía a sus lados al Gobernador civil y al teniente coronel de la Guardia civil, tomando también asiento en el estrado otras distinguidas personalidades, y en el resto del salón un crecidísimo número de señoritas y señoritas.

El P. Goicoechea (S. J.) pronunció un breve discurso acerca de la intensa labor que realizan las Misiones para convertir infieles y los peligros que corren los misioneros, afrontados siempre con el valor que les da la fe en la religión cristiana que con tanta abnegación predicaban.

Al terminar el P. Goicoechea, pronunció breves palabras el señor Obispo, corroborando quanto había manifestado aquél acerca de las Misiones, encareciendo a las señoritas que forman la Asociación a que perseveren en su labor porque con ella ayudan al éxito de los misioneros que, allá en tierras desconocidas, luchan por la verdad de la fe cristiana, a la vez que llevan a los infieles la civilización.

Sequidamente se procedió a la colecta que hicieron las señoritas Teresa Monge y Carmina M. de Azcoitia, recaudando la suma de 118 pesetas, que será destinada a los fines tan hermosos que persigue la Asociación auxiliar de señoritas de la Propagación de la Fe.

Nuestra felicitación a la señorita Carmen Junco Martínez, presidenta del Roperillo y demás señoritas que prestan su valiosa ayuda para obra tan piadosa.

## En la prisión provincial

## Cumplimiento Pascual

Solemnisimo resultó ayer el acto de administrar la Sagrada Comunión a los reclusos en la Prisión Provincial, y de que tal sucediera se encargaron el inspector de cárceles, representante del ministerio, nuestro querido amigo don José Arias de Castro, el jefe de la prisión don Anastasio Martínez y el administrador don Antonio Galvez, quienes desde hace algún tiempo se impusieron el trabajo de organizar la fiesta para que tuviera la importancia que merecía, concorriendo a ella todas las autoridades y personas al efecto invitadas.

El propósito de dichos señores tuvo ayer cumplida realización y bien merecen el aplauso que sinceramente les tributamos, pues con actos tan hermosos se lleva a los reclusos por el camino del arrepentimiento.

El traslado de las autoridades e invitados desde la Audiencia, en donde fué el punto de reunión, se hizo en carriages y ya todos en la Sala de Audiencia de la prisión, y en cuanto llegó el Ilustrísimo señor Obispo, pasaron autoridades e invitados al interior de la cárcel, en cuya nave de la derecha se había levantado un sencillo y elegante altar, donde se dijo la Misa por el capellán del establecimiento.

Las galerías altas cubiertas con colgaduras y adornadas con guirnaldas, hallábanse ocupadas por distinguidas señoritas y señoritas.

Después de la Consagración recibieron la comunión los reclusos, que pasaban de dos en dos entre las autoridades e invitados, acercándose a la Sagrada Mesa, siendo este momento de una intensa emoción al ver a aquellos que cometieron tremendos delitos, postrarse ante el altar para albergar en su pecho el Cuerpo de Jesucristo.

Terminada la Misa, el ilustrísimo señor Obispo se colocó frente a los reclusos, exhortándoles a seguir por el camino del bien, para lo cual les recordó con verdadera unción evangélica los tormentos porque pasó Jesucristo, que en la memorable cena de los Apóstoles dió a todos a comer su cuerpo y beber su sangre, no excluyendo a ninguno, a pesar de saber que entre aquellos había uno que le vendería.

Las palabras del venerable Prelado, produjeron verdadera emoción en los reclusos, los que no podrán olvidar el amor y cariño con que el señor Obispo les hablaba, para llevar a sus corazones la tranquilidad que es necesaria para el arrepentimiento, terminando su ilustre misa dándoles su bendición.

Las autoridades e invitados se trasladaron a la sala de la audiencia, y allí fueron obsequiados con un «lunch» tan espléndido como delicado, compuesto de fiambres finas, dulces, pasteles, vinos diversos, cigarrillos y habanos.

Nunca hemos presenciado un acto tan hermoso en la prisión, pues ayer no faltó ninguna autoridad: allí se encontraba el gobernador civil señor Estevan, el Gobernador militar Coronel de Talavera señor Caserillo, alcalde señor Gandarillas, presidente de la Audiencia señor Ríaz, magistrados suplentes señor Álvarez Carreras y Arias de Castro, este además con el carácter de inspector de prisiones, juez de Instrucción señor Martínez de la Mata, juez municipal señor Rodríguez, teniente coronel de la Guardia civil señor Macías Pérez, canónigos señores Robles y Orejón, en representación del Cabildo Catedral y otras representaciones de diversos centros y por último los periodistas, que recibieron distinciones y consideraciones, a las que quedamos reconcidísimos.

Amenizó el acto la Banda municipal de música.

A los reclusos se les sirvió para desayuno un bollo y un vasito de vino blanco y al medio día un rancho extraordinario servido por los Hermanos de la Paz y Caridad, y por la tarde costearon la merienda la Diputación Provincial.

El gobernador y el alcalde entregaron cada uno 25 pesetas de su bolsillo particular; 5 el teniente coronel de la guardia civil y otras cinco una señora, cuyo nombre desconocemos.

La Sociedad Casino envió paquetes de

cigarrillos y puros, que fueron distribuidos entre los reclusos.

Estos pasaron la tarde muy divertida, con audiciones de fonógrafo, acompañados por varios jóvenes de la Asociación de los Luis.

Como se ve, la prisión se convirtió ayer en un lugar de espaciamiento, que hizo durante algunas horas borrar sus tristezas a los que sufren el castigo de la ley o esperan el fallo de la justicia.

## NOTICIAS

## El día de ayer

A medida que el calendario avanza, vamos entrando más en la temporada de los locales, pues el día de ayer no tuvo diferencia sensible con el anterior, que fué de excesiva temperatura.

En la Cárcel celebróse por la mañana el solemnisimo acto del cumplimiento pascual de los reclusos, que dejamos reseñado en otro lugar de este número.

En el Salón y Huerta de Guadián, se empezó a notar la animación que ofrecieron siempre estos paseos durante la época estival.

También en la calle Mayor, después de Misa de doce y coincidiendo con la salida de las señoritas del acto de clausura del Roperillo, se formó un animado paseo.

Y en la más completa normalidad transcurrió la tarde, hasta las nueve y media de la noche, hora en que se celebró en el Paseo del Salón el primer concierto, ejecutado por la banda municipal de música, reconstituida ya definitivamente.

Con gran sentimiento hemos recibido la noticia del fallecimiento ocurrido el sábado en Madrid, de nuestro querido amigo y paisano, ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don Alfonso Alonso y Alonso, hermano de nuestro convecino el almacenista de paños don Tomás y hermano político del exdiputado a Cortes don Jerónimo Arroyo.

La triste desgracia ha causado en la ciudad general dolor, y lo prueba la numerosa concurrencia que asistió esta mañana a los funerales celebrados en sufragio del alma del finado y a la conducción del cadáver al Cementerio, que tuvo lugar, acto seguido, desde la estación del Norte.

Unidos en antigua y estrecha amistad con la distinguida familia del finado, hace que tomemos gran parte en su dolor y especialmente deseamos a la viuda e hijos la resignación necesaria para soportar tan irreparable pérdida.

La misa de familia por el eterno descanso del alma de don Alfonso Alonso y Alonso, se celebrará mañana martes, a las nueve, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle.

El embajador de España en Londres, ha informado al ministro de Estado, que durante la primera quincena del mes corriente se han exportado, desde la Gran Bretaña, a nuestro país, 69.300 toneladas de carbón, 192 de cok y 3.900 de briquetas.

Las operaciones verificadas en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, durante la semana última fueron las siguientes:

Caja de Ahorros.—Nuevas imposiciones 0, importantes pesetas 000. Idem por continuación 20, por valor de 402 pesetas.

Salieron a cuenta 4, por valor de 475 pesetas. Por saldo 2, por valor de 21'61 pesetas.

Monte de Piedad.—Desempeños 184 con total de 1099'35 pesetas. Renovaciones 3, por valor de 83'95 pesetas. Ventas 00, por valor de 000 pesetas.

Préstamos 232, por valor de 2.071 pesetas.

El Sindicato provincial de fabricantes de harinas de Vizcaya, ha nombrado delegado a don Quirino Herrero, para que practique la compra de trigo en Amusco

En uno de los correos saldrá esta noche para Madrid el Diputado a Cortes electo por esta capital don Abilio Calderón, y en breve lo harán los Senadores por la provincia elegidos el domingo, 15 del actual.

En las carteleras del pórtico del Ayuntamiento hemos admirado unos bonitos carteles anunciantes de la feria de Burgos y de las corridas que durante ella se celebrarán en la vecina ciudad castellana, a cargo de los diestros «Fortuna» y «Domingo».

Subdirectores en Palencia, Hijos de Grajal, Mayor Antigua 154.

## Información electoral

Por resolución del Tribunal Supremo, ayer salió para Saldaña, el presidente de esta Audiencia don Adolfo Ríaz, con objeto de practicar una información de los votos, presentadas por compra de rotado en las elecciones de diputados a Cortes don Ricardo Cortés.

En su virtud ha cesado en las actuaciones que seguía el juez de instrucción de Saldaña.

Dada la rectitud del señor Ríaz, es de esperar que la información que practique esté inspirada en la más extrema justicia y libre de toda clase de prejuicios.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los libramientos siguientes:

Don Isidoro Páramo, 600 pesetas; don Benito González, 271'70; don Dimas Monge, 7; don Toribio García, 99'85; don Angel Alonso Obispo, 368'67; don Adolfo Fernández, 8.664'48, y doña Avelina Martínez, 247.

En la Inspección de Seguridad se ha llevado depositado un abanico encontrado ayer en la vía pública y que será entregado a quien, previas señas, acredite ser su dueño.

Como ya tenemos anunciado a nuestros lectores, esta noche a las diez se celebrará la tradicional verbena de San Juan, que según ya dijimos, este año tendrá lugar en la Plaza de León y jardines de la estación del Norte.

Audirá la banda de música municipal y se quemarán algunos fuegos de artificio.

**MERCADOS**

PALENCIA, 23.—Sigue el calor siendo la dominante temperatura en estos días, si bien no tan excesivo como en la pasada semana.

Los labradores se preparan para las labores de la siega, que es probable den comienzo en algunos términos en la presente semana o principios de la que viene. —León Garrachón, Mayor principal, 115.

De precios nada podemos adelantar y esperamos conoñer los que rijan para la nueva cosecha.

VALLADOLID, 22.—Mercado del Cañal. Las entradas de trigo fueron hoy 50 fanegas a 91 reales las 94 libras—pesetas 52-61 los 100 kilos.

Mercado del Arco.—Las entradas de trigo en este mercado fueron nulas.

El trigo corriente bueno se paga a 52 pesetas los 100 kilos.

MEDINA, 22.—El mercado de cereales se vió bastante desanimado.

Entraron unas 100 fanegas de trigo que se pagaron a 83 reales las 94 libras.

El mercado de ganado lanar concurredísimo.

Se presentaron unas 30.000 cabezas. Las ovejas se vendieron de 35 a 60 pesetas una.

Corderos de 24 a 30.

Churros de 15 a 20.

Se hicieron muchas transacciones.

Una partida de carneros sementales se vendió a 115 y 120 pesetas uno.

NAVA DEL REY, 22.—Entraron 300 fanegas de trigo, que se pagaron a 88 reales las 94 libras.

Tendencia firme y tiempo de calor.

ARÉVALO, 22.—Las entradas de trigo en el mercado de hoy fueron nulas, pagándose a 83 reales la fanega de 94 libras.

El centeno se paga a 64 reales, cebada a 43 y 44 y algarrobas a 58.

Tendencia firme y tiempo de calor.

VILLADA, 22.—Al detail se paga el trigo a 84 reales las 92 libras pesetas 48 los 100 kilos.

El centeno a 67 reales la fanega, cebada a 38, yeros a 00 y avena a 36.

Garbanzos superiores a 240 reales fanega, regulares a 204 y medianos a 156.

Harina de primera a 66 pesetas los 100 kilos, de segunda a 64 y de tercera a 63.

BARCELONA, 22.—Sin operaciones.

Por ferrocarril llegaron 4 vagones de trigo, 13 de harina, 6 de cebada, 1 de avena y 1 de centeno.

**BOLETIN RELIGIOSO**

Martes, 24.—La Natividad de San Juan Bautista.

En la S. I. C. misa solemne a las diez con sermón, que predica don Guillermo A. Gutiérrez.

En San Lázaro: La Cofradía de Anímas de dicha parroquia celebrará su función anual a su Santo Patrono San Juan Bautista; a las diez y media con misa solemne y sermón, que pronunciará el R. P. Faustino Arnau, Superior de los Paules de Paredes, estando Su Divina Majestad expuesto a la pública veneración durante la misa y en el ejercicio de la tarde que será a las cinco.

**Casa**

Se vende en 20.000 pesetas, de construcción sólida, en una de las calles más céntricas, próxima a la calle Mayor principal, con acometida a la alcantarilla general y agua; consta de dos pisos, en la planta baja grandes locales, cuadras, patio y corral con varios frutales y pozo; produce más del 6 por 100 libre. —León Garrachón, Mayor principal, 115.

**"La Estrella"**

**Sociedad Anónima de Seguros**  
Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas  
Subdirector en Palencia para el ramo de incendios

**D. Ventura del Olmo****Estrenamiento**

HABITUAL y sus consecuencias, afecciones del estómago, hígado e intestinos, se curan radicalmente con las

Pildoras ZEHCNAS puramente vegetales, laxante y purgante (según dosis) más seguro, cómodo, suave y económico. No exige cambiar de alimentos.

Caja pequeña, un real; grande, 1 peseta.

Desconfiad de todas las imitaciones.

Exigid siempre la marca registrada ZEHCNAS

Venta: principales farmacias y droguerías

Depósito en Palencia: Enrique Ramírez, farmacéutico, Sucesor de Alvarez, Barrio y Mier, núm. 7.

**INTERESA SABER**

Que los valores del Estado e Industriales comprados con poliza de Agente o Corredor de Comercio no están sujetos a reivindicación, siendo por tanto referida póliza la única que garantiza la propiedad legal de ellos y con la que en el acto sin más requisitos se obtiene el alzamiento de retención judicial de los valores mencionados si hubiera sido decretado por robo, hurto, extravío u otra causa.

En toda operación la facilita el Corredor de Comercio Colegiado don Lucio González E. de Medina. —Barrio y Mier, 14, pral. Palencia.

**TRABAJOS COMERCIALES**

sección especial para los mismos

■ ELEGANCIA Y ECONOMÍA ■

en la Imprenta de "EL DIARIO PALENTINO"

BURGOS, 5. (Junta a la Diputación) ~~~~

EL RAYO ES INOFENSIVO

dónde hay instalaciones modernas de

PARARRAYOS-DALMAU

Más de MIL ejecutadas

Se envían gratis folletos y presupuestos

DALMAU-MONTERO, S. A.

MADRID: FUENTES, 12.

**Tarjetas de visita**

y un sin fin de artículos de fantasía pueden adquirirse en la imprenta de

«EL DIARIO PALENTINO»

BURGOS, 5.—Junto a la Diputación

y en la Librería de Don Santiago Rincón

Mayor Pral., 84

**-JULIO-CESAR-****Magnífico Jabón para el lavado de ropas****Julio-Cesar jabón blanco****Julio-Cesar jabón pinta encarnada****Julio-Cesar jabón pinta sevillana**

Son tres especialidades de la fábrica, elaboradas con aceite puro de oliva.

Fabricantes:

Prieto y Revuelta, ZAMORA

Depositarios exclusivos en Palencia y su provincia:

RODRIGUEZ y BLANCO, Mayor principal, 14 al 20

**JULIO-CESAR****Conferencias Telefónicas**

(DE NUESTRA «AGENCIA MENCHETA»)

Madrid, 23

**La "Gaceta"**

En la de hoy se publica el ceremonial para la apertura de Cortes, que tendrá lugar mañana.

**El Mensaje de la Corona**

En el Consejo que ayer celebraron los ministros en el domicilio del señor Maura, el gobierno se ocupó de redactar el Mensaje de la Corona.

Según lo que por referencias particulares se ha podido averiguar se sabe que el Mensaje está dividido en cuatro partes, una relativa a la reconstitución nacional y a la política exterior, cuestión en la que el gobierno seguirá la misma orientación que hasta ahora: la otra de las partes de que consta el Mensaje tratará de los ferrocarriles y las otras dos afectan a obras públicas y a los problemas sociales.

**Maura y Dato**

A última hora de la tarde celebraron una extensa conferencia el jefe del Gobierno y el de los conservadores señor Dato.

En esta conferencia quedaron ambos de acuerdo para designar los senadores y diputados que han de tener cargos en Mesas y comisiones de las dos Cámaras.

Los señores Ugarfe, marqués de Portago y general Marina ocuparán las primeras vicepresidencias del Senado.

El señor Sánchez de Toca, será el presidente de la Comisión de

presupuestos y las secretarías seharán para el marqués de Grijalba y los condes de Garay y Bernard.

En el Congreso serán vicepresidentes los señores Amat y Silvera y secretarios el conde de Peña Ramiro y el señor Fernández Villaverde.

**Una velada**

En la Real Academia de la Lengua se ha celebrado una velada en honor de don José María Cuadrado, notable políglota mallorquín, cuyo primer centenario se cumple este año.

El homenaje fué presidido por S. M. el Rey, teniendo a su derecha al señor Maura y a la izquierda al señor Weyler.

Numerosas personalidades y las primeras figuras en las Artes y las Ciencias llenaban el salón de la Academia.

Se leyeron diversos trabajos enalzando la memoria del ilustre políglota y el señor Maura pronunció un pequeño discurso enalteciendo a su malogrado paisano.

**El cartel de una corrida**

La corrida organizada a beneficio de la Cruz Roja, se celebrará el próximo dia 25, será presidida por SS. MM. y los matadores para ella contratados son Gallito, Belmonte y Sánchez Mejías, que tomará la alternativa.

**En la Presidencia**

Después de despachar con don Alfonso, se trasladó el jefe del Gobierno a la Presidencia, donde nos manifestó a los periodistas que había puesto a la firma del Rey un decreto nombrando al señor Allendesalazar Presidente del Senado y a los señores Portago, Bernard, Rolland y Fornos para ocupar las vicepresidencias.

Respecto a las del Congreso, no hemos acordado todavía nada, habiéndose aplazado los nombramientos hasta esta tarde que conferencie con el señor Dato.

Las impresiones que recibo de los conflictos planteados—añadió—son satisfactorias, pudiéndose asegurar que no pasa de media docena el número de huelgas.

**Dice el subsecretario**

El del ministerio de la Gobernación llegó esta mañana en el expreso de Andalucía, manifestando que es de absoluta tranquilidad la situación actual.

El señor Montes Jovellar conferenció extensamente con el Ministro.

**Media gala**

Con motivo de celebrarse hoy cumpleaños de los infantes don Jaime y doña Paz, la Corte ha vestido de media gala.

**Palatinas**

Don Alfonso recibió esta mañana una numerosa audiencia militar después de despachar con los ministros de turno.

—El Monarca ha concedido la sucesión del título del ducado de Canalejas al hijo de éste, don José, por cesión de su madre.

**No habrá pacto**

El ministro señor Bergamín ha dicho que el partido conservador no compartirá las responsabilidades del Gobierno.

Ha calificado de patraña el acentuado rumor de la inteligencia entre el Gobierno y el partido en que milita, pues esto supondría la anulación de los conservadores.

Tiene la firmeza el señor Bergamín de que la mayoría de los adictos a la jefatura del señor Dato no consentirían un pacto de unión con el Gobierno.

**Actas protestadas**

Hoy se ha visto en el Supremo la revisión de las actas de Sigüenza y Mus (Gerona), protestadas por diferentes motivos.

**Sesión preparatoria**

A las cuatro menos cuarto se ha verificado en el Congreso la sesión preparatoria, siendo presidida por don Adelaido Rodríguez.

Constituida la Mesa de edad, ocupó la presidencia el señor Aurora Boronat, sorteándose seguidamente los diputados que han de formar las comisiones encargadas de recibir y despedir en el Congreso a las reales personas en la sesión regia de apertura del Parlamento.

Actuaron de secretarios los señores Calvo Sotelo, Ochando, Barón de Casero y Civera (hijo), quien leyó las Reales órdenes sobre el ceremonial de apertura.

A las cuatro y diez se levantó la sesión.

Han sido elegidos para recibir a los reyes, los señores Torres Lázaga, López y López, Amado, Román Ferrer, Calzada, Barcalá, Bugallal, Puillo, Díaz Revenga, Armiján y marqués de Aguirre.

A la reina doña Cristina la recibirán los señores Castrillejo, Cervantes, marqués de Torrelaguna, Hana, Velayos, García-Pazo y Bernardo Sagasta.

Esperarán a los infantes los señores Poggio, marqués de Amurrio, Sánchez Toca, Gullón, Serrano Jover y marqués de Villapadierna.

**LABRADORES!****La Casa Felix Schlayer**

SUCURSALES Alberto Ahles vende y puede servir inmediatamente las PIEZAS

**legítimas para segadoras**

■ Repuesto para arados, bisurcos, trisurcos, cuatrisurcos y sembradoras

HILO SISAL PARA ATADORAS

Máquinas de segar de superior calidad, Guadañadoras, Rastrillos, Trillos Rotativos y Cribras.

Sucursal en Palencia: Plaza de Abilio Calderón, n.º 1

Junto a la Plaza de Toros

Sucursal en RIOSECO: San Juan, n.º 9

PARA PEDIDOS EN LA REGION DE FRONTERA: Evasio Gómez.—Frómista

